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з'явитися додаткові стимули для збільшення обсягів виробництва. Таким чином 
розшириться база оподаткування і зросте загальна сума доходів зведеного 
бюджету. До того ж через послаблення тиску ПДВ зростуть доходи населення 
та сукупний попит.

Науковий керівник – викладач-методист Копайгородська Т. Г.
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ПОБУДОВА «CASHLESS ECONOMY» В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА 
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Актуальність обраної теми обумовлена тим, що на сучасному етапі у 
світі домінує тенденція переходу до безготівкових розрахунків. Україна також
поступово переходить до цієї форми розрахунку проте значно повільніше, адже 
спостерігається недостатній рівень обізнаності стосовно переваг безготівкових 
розрахунків, а також значний рівень недовіри щодо їх використання.

Метою роботи є вивчення проблем та перспектив розвитку безготівкової 
форми розрахунку в Україні.

В Україні за всіма показниками розбудови «cashless economy»
відмічається позитивна тенденція – зростає кількість платіжних карток, частка 
безготівкових платежів збільшується, розвивається мережа платіжних 
терміналів. 

Однак при цьому є декілька негативних факторів. Перший – відповідно до 
даних НБУ, на одного українця в середньому є 0,83 платіжної картки [1]. Це 
мало. Україна декларує прагнення до інтеграції в європейську економіку, 
суспільство, систему цінностей. Логічно, що в процесі такої інтеграції ми мали 
б орієнтуватися на ситуацію та тенденції, які існують в Європі.

За даними Європейського центрального банку за 2016 рік у одного 
жителя Європи є 1,5 картки. В Україні показник 0,83 картки на одного 
мешканця досягнуто за рахунок Києва й області, а також Дніпра, які мають 
значення цього показника більшим за одиницю. 

Також, викликає занепокоєння той факт, що протягом останніх років 
кількість власників платіжних карток зменшується і за 2017 рік також маємо 
незначне зниження. Даний факт свідчить про те, що позитивна динаміка за 
іншими показниками забезпечується на тій же клієнтській базі, без появи нових 
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власників платіжних карток. Ресурс у цієї бази клієнтів обмежений і через рік-
два він буде вичерпаний, зростання частки безготівкових розрахунків 
зупиниться.

Другий негативний фактор – недостатня кількість платіжних терміналів. 
Вочевидь, що в Україні вона зростає. На 12-15% щороку [2]. Наразі ми маємо в 
середньому 5,5 тис. терміналів на 1 млн. населення. А якщо знову порівняти нас 
з європейськими країнами? За даним показником найгірша ситуація в Румунії –
трішки більше 8 тис. терміналів на мільйон населення. Друга з кінця 
Словаччина – трішки менше 11 тис. терміналів. Тобто, Україна за рівнем 
розвитку інфраструктури для прийому безготівкових платежів в півтора-два 
рази відстає від найгірших (виключно в контексті цього питання) країн Європи. 
А порівняно з Великобританією чи Нідерландами показники України є ще 
менш переконливими.

Звівши два зазначені факти отримуємо парадоксальну ситуацію: кількість 
власників платіжних карток не зростає, тому, що інфраструктура для 
здійснення розрахунків не розвинута, а інфраструктура не розвивається, тому, 
що не зростає кількість власників карток.

Дієвий інструмент передбачено Проектом A.9 Cashless economy, який є 
складовою частиною Комплексної Програми розвитку фінансового сектору 
України до 2020 [3]. Відповідно до Концепції проекту одними із основних 
заходів, які необхідно вжити, є закріплення на законодавчому рівні норми щодо 
максимізації здійснення виплат заробітної плати за допомогою платіжних 
карток та здійснення всіх соціальних виплат та пенсій через безготівкові 
канали. Питання переведення платежів із готівкової форми в безготівкову 
актуальне з огляду на значну частку економіки, яка знаходиться “в тіні” [4]. 

Ще одним аргументом на користь виплат заробітної плати та пенсій через 
банківські карткові рахунки є питання безпеки. 

Чому кількість платіжних терміналів в Україні менша, порівнюючи з 
європейськими країнами? Крупний і легальний бізнес вже давно приймає 
платежі за допомогою платіжних карток. А дрібний бізнес поки що не 
зацікавлений в переведенні готівкового обороту в безготівковий, адже це несе 
ризики розкриття механізму ухилення від сплати справедливого розміру
податків. 

Податкові пільги для бізнесу за прийом безготівкових платежів – це один 
з механізмів, який сприятиме виведенню готівки з тіні . Підприємці отримають 
можливість вивести бізнес з тіньової зони, держава зможе збільшити 
надходження до бюджету, споживачі отримають більш розвинену 
інфраструктуру для здійснення розрахунків у безготівковій формі.

Зазначені заходи дозволять збалансувати потреби як бізнесу, так і 
споживачів та в перспективі сприятимуть суттєвому розвитку ринку 
безготівкових платежів.

Наукові керівники  – к.т.н., доц. Лобоцька Л.Л., к.е.н., доц. Дідух С.М.
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Актуальність сонячної енергетики стає дедалі більше, тому що сонячна 
енергія є екологічно чистою. Інша причина актуальності використання сонячної 
енергії полягає в її ресурсоємності. 

Всього за 9 хвилин Земля отримує більше енергії від Сонця, ніж людство 
виробляє за весь рік. Ця енергія постачається безкоштовно і не впливає на 
навколишнє середовище безпосередньо у вашій квартирі. 

Мета роботи – вивчити особливості розвитку сонячної енергетики у світі 
та в Україні.

Для досягнення поставленої мети були визначені наступні завдання 
даної роботи: оглянути ситуацію в сонячній енергетиці; проаналізувати 
розвиток сонячної енергетики в Україні.

Очевидно, що в майбутньому технології сонячної енергетики стануть 
одним з основних джерел енергії. Сонячна енергетика у світі зростає з 
прискоренням: за 2018 рік було побудовано рекордні 109 ГВт потужностей 
мережевих сонячних електростанцій (СЕС) [1]. 

В Україні збільшення потужностей СЕС відбувається із значним відривом 
від інших технологій відновлюваної енергетики. Головні причини стрімкого 
розвитку сонячної енергетики в Україні – висока ставка "зеленого" тарифу, 
який прив'язаний до курсу євро та зафіксований до 2030 року, а також 
зниження цін на обладнання. 

Увага українських депутатів та експертів зосереджена на трансформації 
системи підтримки відновлюваних джерел енергії (ВДЕ) та впровадженні нових 
конкурентних механізмів – аукціонів. Такі зміни передбачає проект закону,
який пройшов перше читання у грудні 2018 року. 

Великий стимул для будівництва промислових СЕС залишатиметься до 
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